     推荐2014年度省级精品资源共享课注意事项
胡来林在《精品资源共享课建设策略研究》文中讲，将建设团队、教学内容、教学方法与教学资源等四个方面与原精品课程进行衔接,是精品资源共享课的建设基础;将服务教师为主向服务教师、学生和社会学习者转型,是精品资源共享课建设的核心;将课程教学目标、课程内容、教学方法,特别是教学资源方面进行升级,是精品资源共享课建设的关键;将课程文化和共享技术两个视角上进行创新,是精品资源共享课程持续建设的动力。这段话可以帮助我们更好地理解精品资源共享课的内涵和发展。
精品资源共享课建设是近年来质量工程项目中，工作量最大、难度最大、要求最严、透明度最强、教学团队最辛苦的一项工作，也是检验课程教学实力和水平的一个硬指标，而且时间紧、任务重。为了帮助大家高质量完成省级精品资源共享课开发和推荐任务，我结合有关文件的学习，提醒大家，特别是课程负责人注意以下几点：
1.选好课程
一是申报课程须已在学校连续开设3年以上。包括2010年以前的省级精品课，这些课程今年全部要转型升级，不转型不升级的原省级精品课，将取消省级荣誉称号；新增课程要注意开设3年以上和课程学术水平；名师和获得省级以上荣誉的学术组织单位，要带头建设精品资源共享课。要如期完成既定任务。

二是申报课程在同层次同类课程中具有一定的影响力和较强的示范性，即要有高水平。特别是国家级、省级教学名师奖获得者，要采取校际联合、学校与社会联合等方式，建设1门在同类课程中具有一定的影响力和较强的示范性的省级精品资源共享课。 
2.课程负责人及团队建设

精品资源共享课应由学术造诣深厚、教学经验丰富、教学特色鲜明、具有高级专业技术职务的教师主持建设，团队人员应包括专业教师和教育技术骨干，而且结构合理。
课程负责人可以是副教授，团队人员要写清平时承担的具体教学任务。课程主要成员，即附件2：“2014年山西省高等学校精品资源共享课推荐汇总表”，填写的“主要成员”要注意，除个别技术人员外，主要成员必须录制教学录像。课程负责人和主要成员是文件要公布的成员，名字一定要填报准确,人员数量不限额。
3.建立相对独立的课程网站

课程网站不要建在院系网页下，学校要建好平台。每门课程要有相对独立的课程网站，填报的网址要百分之百地准确无误。

课程资源及浏览模式今年已经统一要求的很具体了，请大家精心制作并做到多样化。基本资源为网页浏览模式且全部上网。拓展资源浏览格式自定，但必须在通用网络浏览器下打开或下载。
基本资源包括课程介绍、教学大纲、教学日历、教案或演示文稿、重点难点指导、作业、参考资料目录和课程负责人教学录像，以及主要成员主讲的课程教学录像等反映教学活动必需的资源。
拓展资源包括案例库、专题讲座库、素材资源库，专业知识检索系统、演示/虚拟/仿真实验实训（实习）系统、试题库系统、作业系统、在线自测/考试系统，课程教学、学习和交流工具等。文科类课程可从中选择3个项目，理工农医类课程可从中选择4个项目进行开发。

4.教学录像
课程负责人及主要成员，每人要录制不少于1课时或1个完整的实验教学项目录像，鼓励课程全程教学录像上网。   

教学录像是课程的主要资源之一，也是课程设计和教学内容的重要表现方式，主要呈现系统化的课程设计思路、课程特征、理论与实践相结合的教学实施过程以及直观形象、生动有趣的课程内容。目前教学录像存在模式单一、教学方法单一的突出问题。教学录像需要改进的方面很多。制作一节精彩课或一个实验项目课的教学录像的确不容易。
哪些人必须录像？课程负责人必须录像，主要成员（除个别技术人员外）必须录像。录制哪些课要精心设计，总的原则是教学录像与教学大纲和教学日历要注意匹配，内容准确、完整，进程合理，体现主讲教师较好的风采和水平。每门课必须录制导论性课，即课程的第一节（第一单元）课，最好名师讲；其他主要成员讲什么自己定，但要注意展示各种教学法的运用，如启发式、探究式、讨论式、参与式教学等。

课程负责人一定注意给摄像师讲，教学拍摄要服从服务于讲好课。课程录像技术要求按国家级精品资源共享课建设技术要求（2012年版），请从相关网页查询。一是每人每节课的录像片头要注明是课名、主讲教师名字。二是录像画面始终不要脱离教师和学生，更不能播放PPT。三是这节课用什么教学方法最精彩，要精心设计和备课。四是要注意和教学日历匹配，不能为了录像而录像，平时这节课怎么讲就怎么录制。五是后期制作水平高，网上播放清晰流畅。

5.认真填写《申报书》
《申报书》是课程近年来改革与发展，投入与产出的主要信息的收集、整理后的载体，是学校评审和省级评审的重要材料。填写的内容要真实反映课程的改革与发展状况。文字要简洁、突出重点，涉及的重点要有佐证材料。《申报书》必须上网。
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